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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországjjfeltámadásában.

Ámen.

8 haladó szellem motorja
Még élénken rezonálnak a 

miniszterelnöknek az ország­
gyűlés első ülésén mondott 
szavai a közvéleményben s 
máris kibővített programról, 
újabb tervekről szerzünk tu­
domást, amelyek a kormány 
munkatervezetét az eleven élet 
kívánságainak megfelelően gaz­
dagítják. Vegyük számba azok­
nak a javaslatoknak és rendel­
kezésnek elökészitéseit, ame­
lyekkel foglalkoztatni kívánja 
a kormány az országgyűlés 
két házát

Legelső ezek közül a már­
cius 15-ének nemzeti ünneppé 
való nyilvánításáról benyujott 
törvényjavaslat, amely mind­
nyájunk közös óhajából fa­
kadt s a nemzetnek a demok 
ratikus haladás eszméihez fű­
ződött régi törekvéseit, vala­
mint a szabadságjogok tiszte- i 
letét viszi át most már a tör­
vényes emlékezésen keresztül 
az érvényesülés területére. 
Igen szerencsés gondolat volt 
a miniszterelnöknek ez a be­
jelentése, mely mintegy inau- 
gurál egy egészséges és sokat 
felvetett evolúciót, nemcsak a 
törvényalkotások terén, hanem 
a közgondolkozásnak átala­
kulásában is.

Az a bizonyos demokrati­
kus színezet nem sokat érne, 
ha nemzeti és társadalmi éle­
tünk belső társadalma nem 
igazolná. És amidőn a kor­
mányzat a szociális javaslatok 
egész sorozatával tesz bizony­
ságot arról, hogy nemcsak 
kellő érzéke van az idők 
és közszellem útmutatásainak 
megértéséhez, hanem erős el­
határozása is, hogy mindent 
ami korszerű beváltson, elis­
meréssel hajiunk meg az előtt 
a tény előtt, hogy a politikai 
jellegű javaslatokban, ép úgy 
mint a többi reformban, Beth­
len István gróf kabinetje har­
monikusan halad az ország 
lelki óhajaival.

A miniszterelnök bejelen- 
ípHp a valorizáció, a büntető

novella, a jelzálogok javasla­
tait, a karitatív utón történő 
hadikölcsönkártalanitást, a tör­
vényhatósági bizottságok újjá 
alakítását, az állategészség­
ügy rendezését, az aggkori 
biztosítást s mindezekhez a 
parlamentben tett előkészüle­
tekhez hozzáfűzte a kormány­
zópártnak értekezletén a többi 
készülő reformnak szándékát 
is, hogy betekintést engedjen 
az ott elhangzott felszólaláson 
keresztül az ország egész köz­
véleményének a legkisebb rész- 

1 letekben is-
A kormány és a párt kö­

zös műhelyében felsorakoznak 
tehát a törvényhozásnak ama 
portékái', melyekről az egész­
séges vita és minden rendü- 
rangu felfogás fogja majd az 
Ítéletet eldönteni. A hitbizo- 
mányok és a sajtótörvény 
reformja, az egyke elleni harc, 
valamint a numerus clausus 
név alatt ismert törvény al-

i

kalmazásának revíziója azt bi­
zonyítják is, hogy a lehetőségek 
határain belül módot kiván 
adni a kormány mindazoknak 
a látszólagos sérelmeknek ki­
küszöböléséhez, amelyek bi­
zonyos kérdések kapcsán fel­
merülhettek és az uj törvé­
nyekkel pedig azoknak a 
jogállapotoknak változásaihoz, 
amelyek országunkat a céltu­
datos haladás vágányain előbb­
re viszik.

Bethlen István gróf prog­
ramja és az a bemutatott gaz­
dag terv, amely a legköze­
lebbi időben a népképvise­
let plénuma elé került, fel 
öleli a legtágabb viszonylat­
ban teljesíthető változásokat 
s megerősíti társadalmunk­
ban azt a meggyőződést, hogy 
nem merevedett meg a kor­
mányzati koncepció, hanem 
a lüktető gyakorlati életnek 
liiindig uj és uj kívánalmait 
szolgálja.

500 gyermek befogadására alkalmas üdülőtelep léte­
sítését tervezi a Gyermekvédő Liga Saujhely környékén

A Uga támogatása eminens társadalmi teiadat.

A nemzetvédelmi intézmények 
között, melyek a nemzet legna­
gyobb értékének, a gyermekeknek 
védelme és istápolása körül fej­
tettek és fejtenek ki áldásos tevé­
kenységet, amelyek a kihűlt tűz­
helyek mellett a szegénység vilá­
gában senyvedő gyermekek meg­
mentése érdekében hintik el szerte 
az országban megbecsülhetetlen 
értékű munkásságuknak magvait: 
legelső sorban álló tényezője, 
Edelsheim Gyulai Lipót gróf nagy­
szerű elgondolása, az Országos 
Gyermekvédő Liga.

A háború előtti éveknek ez az 
országosan megszervezett intéz­
ménye a társadalom hathatós se­
gítségével a béke éveiben a gyer­
mekvédelem minden ágazatára 
kiterjesztette cselekvő gondosságát 
s nagyszerű agilitással olyan in­
tézményeit létesítette a gyermek- 
védelemnek, melyek az akkori 
Magyarország nemzetközi megbe­
csülésének, elismert kulturhivatá- 
sának is hathatós eszközeivé váltak.

A züllött vagy züllésre hajlamos 
gyermekeket összegyűjti az állami
_„,«,obmonhp1vplr ÓS azok tele

peiről s ezeket a Liga intézeteiben 
elhelyezve igyekszik jó útra terelni, 
a társadalomnak megmenteni.

Intézeteinek második csoportja az 
iparostanuló otthonok, melyekben 
az állami gyermekmenhelyekből és 
a nevelő szülőktől kikerült és erre 
alkalmas gyermekeket iparos pá­
lyára képezi ki.

Majd hazai gyermeküdülő tele 
pékét létesít, melyek a nyári hó 
napokban tanítók és tanítónők 
felügyelete alatt a gyermekek szá­
zainak nyújtanak üdülést és fel
frissülést.

Megszervezi a gyermekjogvédel­
met, melynek osztálya ingyen jog­
védelmet nyújtott és nyújt ma is 
törvénykezési és közigazgatási 
ügyekben.

Az u. n. pénteki segélyezéssel az 
időlegesen nyomorba került csa­
ládokat segélyezi abból a célból, 
hogy a gyermekek szülőik körében 
gondoztassanak és megélhetésük 
ott biztosittassék.

A Liga működésének egyik 
további csoportjába tartozott azok­
nak a gyermekeknek nevelése, 

mpouAlni nem akflr-

tak vagy az olyan szociális okokbó 
titkolt gyermekek, akiknek gondo­
zásba adása a szülők erkölcsi ér­
dekeit, de legtöbbször kenyerüket 
és megélhetésüket veszélyeztették 
volna.

Nagy és nehéz feladatként hárul 
! a Ligára a büntető novella alapján 

zárt nevelésre Ítélt vagy próbára 
1 bocsátott fiatalkorúakkal való fog- 
; lalkozás s a gyermekegészségügy.
! melynek szolgálatában lábbadozó 

gyermekek számára üdülőtelepeket 
és dispensaireket létesít.

A Liga programjának ez a nagy­
vonalúsága mutatja, hogy milyen 
hézagokat kellett a gyermekvéde­
lem terén betöltenie. Ez a széles 
program tette szükségessé a Ligá­
nak országos megszervezését, ami 
teljes sikerrel is járt s az ország 
minden vármegyéjében több he­
lyütt megalakított Liga-fiókok min­
denkor hatékony szervei voltak a 
Központnak. így Sátoraljaujhely- 
bek is a cél teljes megértésével 
intenzív működést fejtett ki a Liga 
itteni fiókja.

Jött azonban a világháború és 
az ezt követő végtelen leromlás, 
mely szinte megoldhatatlan felada­
tokat hárított a gyermekvédelem 
terén a Ligára.

A hadbavonultak családjainak 
támogatása mellett valamennyi 
működési ágazatnak teljes mérték­
ben való fentartása, a gazdasági 
leromlás feltartóztathatatlan folya­
mata annyira megduzzasztották a 
Liga terheit, hogy további műkö­
dése is erősen problematikussá 
vált.

Ámde bölcs vezetői, védnökei 
és elnökei nem riadtak vissza e 
nehéz helyzetben sem a Liga istá- 
polásától, aminek legszebb példá­
ját gróf Széchenyi Lászlóné mu­
tatta meg, aki a legválságosabb 
pillanatban százezer dollárt, bocsá­
tott a Liga rendelkezésére.

További erőfeszítések lehetsé­
gessé tették legalább is az Orszá­
gos Központ működésének fentar- 
tását, melynek legkiemelkedőbb 
akciója a külföldi gyermeknyaral- 
tatás Svájcban, Belgiumban és 
Hollandiában 60000 gyermeket 
részesített több havi ellátásban.

A Liga tehát működésének ed­
digi 21 esztendeje alatt csak előre­
törést mutatott s visszafejlődés 
vagy visszafejlesztés nélkül telje­
sítette nemzetvédelmi hivatását.

A Liga mai fentartása az előző
____ Vi.Af\ cn
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adásával szemben évi egy milliót ■ 
pengőt igényel, ami a Ligának 
újbóli országos megszervezését s 
ebbe a munkába a társadalom 
megértő bevonását tette szüksé­
gessé.

Az szükséges ma leginkább, 
hogy a vármegyék, a községek, 
erkölcsi testületek, magánosok 
habozás nélkül lépjenek be a Liga 
tagjai sorába, annak a nemesítő 
célnak szolgálatában, melyet a 
Liga működése a gyermekvédelem 
terén nemzetvédelmi szempontból 
teljesit.

Sátoraljaújhelyben is f. évi jul 
hó 1 én Széli József főispán el­
nökletével a Gyermekvédő Liga 
kormányzó helyettesének, Huszár 
Gyulának, báró IVű/cfóotf Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnő, Széli 
Józsefné főispánné, a jótékony 
egyesületek elnökei s a vármegyei 
közigazgatás vezetőinek és számos 
meghívottnak részvételével meg­
alakult a Liga helyi fiókjainak 
intéző bizottsága, hogy keresztül 
vigye a Liga sátoraljaújhelyi fiók­
jának megszervezését.

A Liga többi vármegyei fiókjai­
nak megszervezését egy széleskörű 
akció keretében főispánunk vette 
kezébe, s igy minden kilátás meg­
van arra, hogy a vármegyék köz­
ségei is tevékeny részt fognak 
venni a Liga munkájában s mint 
annak tagjai is előmozdítják áldá- j 
sós működését.

A Gyermekvédő Liga zempléni, 
közelebbről sátoraljaújhelyi tervei­
nek végtelen fontosságot és jelen­
tőséget kölcsönöz a Liga kor­
mányzó elnökének, Albrecht kir. 
herceg Ófenségének érdeklődése, 
melyet az illetékes köröknek sike- 
került felkelteni szerencsétlen hely­
zetben lévő városunk iránt s a mi 
azt eredményezte, hogy Őfensége 
a napokban személyesen is vá­
rosunkba jött s egy bizottság élén 
megszemlélte Ujhely eme legal­
kalmasabb környékén azt a he­
lyet, melyen a Liga 500 gyer­
mek befogadására alkalmas üdülő 
telepet kívánna létesíteni.

Ez a terv még nem látszik be­
fejezettnek, de ha a város sem 
zárkózik el a legsajátabb érdekei­
vel összefüggő áldozatok megho­
zatalától, nem kétséges, hogy a 
gyermeküdülőtelep, mint az üdülő 
város tervének egyik leghatható- 
sabb előmozdítója, hamarosan lé­
tesülhet.

A külföldi gyermek nyaraltatási 
akció ugyanis befejezést nyert s 
befejezést is kellett nyernie, hogy 
most már a magyar társadalom 
önerejéből létesítse mindazokat 
az intézményeket, melyek a kül­
földi nyaraltatást célravezetőén pó­
tolhatják.

Az egész magyar társadalomnak 
össze kell e téren fognia, ha jobb 
jövője fölépítése utján erős, ön­
tudatos és elhatározott léptekkel 
akar haladni. Ez a feladat vár

ma Zemplénvármegye közönségére 
is, mely soha nem volt a nem­
zeti céloktól idegen.

Albrecht kir. herceg Őfensége 
s a Liga kiküldöttei az Ujhely 
környékén tartott szemléjük alkal­
mával hosszas kutatás után meg­
találták az üdülőtelep létesítésére 
alkalmas helyet s a főhercegnek 
városunkkal szemben meglévő 
nagy jóakaratán semmi esetre sem 
fog múlni, hogy a szép terv va­
lóra is váljék, ha a város a legna­
gyobb belátással és megértéssel 
támogatni fogja a Liga akcióját.

A Stefánia, a Napközi Otthon 
— kiegészítve a Liga gyermek- 
védelmi akciójával — olyan szer­
ves egészet fognak képezni váro­
sunk gyermekvédelmi intézményei 
terén, hogy a messze jövőbe is 
kiható jótékony hatás elmaradha­
tatlan.

Cikobzás után második 
kiadás 1

Ez a felírás ékeskedik egy idő 
óta a felvidéki magyar lapok majd­
nem mindegyikének élén a sza­
badság, a demokrácia, a sajtósza­
badság köztársaságában, a tőlünk 
elrabolt Ruszinszkóban és Szlo- 
venszkóban egyaránt. A szó igazi 
értelmében ékeskedik ez a felírás, 
minél nagyobb dicsőségére az 
ottani újságírásnak, mely nem 
engedve az erőszaknak, bátor ! 
szóval hirdeti a magyar igazságot l 
és a sajtószabadság sárba tiprását.
A legbeszédesebben dokumentál­
ják ezek a magyar lapok, hogy a 
republika rablással szerzett földén 
hogyan értelmezik a sajtószabad­
ságot.

A felvidékre rászabadított cseh 
policia, a renegátok, a gyászvité­
zek azt akarnák — erőszakkal is — 
hogy a kisemmizett, legázolt ma 
gyarok is sietve siessenek alátá­
masztani a mai elnyomó, magyar 
irtó kormányhatalmat, hogy csó­
kolják meg azt az ostort, mely a 
hátukon csattog.

A felvidéki jóérzésü magyar 
sajtó azonban erre nem kapható, 
az elkobzott első után inkább 
második kiadást ad, de ebben is 
a cenzúra által nyitott fehér abla­
kok hirdetik ország világ előtt a 
magyarság véleménynyilvánításá­
nak legőnkényesebb gúzsbakötését.

És ez a díszpéldány republika 
is azok között veri a nagydobot, 
akik a reakció vádjával illetnek 
bennünket, holott a hozzánk be­
érkezett ablakos második kiadások 
arra mutatnak, hogy az ordit a 
legjobban, akinek a háza ég.

Egész Európa előtt nyilvánvaló 
lehet annak a cseh demokráciának 
és sajtószabadságnak értéke, mely 
csirájában fojtja meg az igazságot, 
ha az magyar toliból fakad.

De hiába ez is. A felvidéki ma­

gyar sajtó minden önkény ellenére 
is napirenden tartja az elmúlt 
kilenc esztendő szörnyűségeit. Nem 
felejti el azokat magyar testvére­
ket, akiket összetört, halálba űzött 
az adó, akiket kivertek a hivata­
laikból, akik az állampolgárság 
magyarellenes kezelése következ­
tében mint kitagadott páriák lé­
zengenek, akik belevénültek, bele­
bolondultak a föld várásába, melyet 
már százszor nekik Ígértek, de 
melyet végül mindig másnak adtak.

Ezek az elkobzás utáni második 
kiadások is csak halmozzák a ki- 

! lene éven át gyűlt rengeteg kese­
rűséget s arra mutatnak, hogy a 
megpróbáltatások, a szenvedések 
poharának csordultig kell megtel­
nie, hogy elkövetkezhessék a leg­
sötétebb éjszakát is elűző virradat.

BDD9PESTRE UT9ZIH7!
20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költségét, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról

Otthon érzi magát!!
jól fütött szobáinkban. 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

saját érdeke —
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 

nálunk szálljon meg.

jjran) jíotel 
Park ffagyszálloda

Budapest, Vili Baross-tér 10
a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben.

HIBEK

— Tormay Cecile Sátor­
aljaújhelyben. Kedves és 
örömteljes szívélyességgel Iá 
tott előkelő vendége érkezett 
ma délben határszéli váro­
sunknak — Tormay Cecile, a 
Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének elnöke, a nagy­
szerű írónő, aki a nemzet 
végzetes óráiban végtelen 
lelki érzékenységével kétsze­
resen érzett minden gyászt és 
szenvedést, aki legnehezebb 
óráinkban ápolta bennünk a 
feltámadás tüzét, s aki meg­
teremtette a szervezett, egy­
séges és meggyőződéses ma­
gyarság legerősebb várát: a 
Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségét.

„Csak az a nemzet élhet, 
amely hiszi, hogy élni fog, 
csak az a nemzedék láthatja 
meg az egybeforrott hazát, a 
melyben a testvér megfogja 
a testvér kezét."

Tormay Cecile ezen nagy 
tanításának szavai jussanak 
eszébe városunk közönségé­
nek, mikor e nagy női lelki­
séget városunkban tudhatjuk, 
aki elhozta közénk is „nagy 
tanításának* ezeket a mindent 
kifejező igéit: „Tanítsák a 
magyart önmaga szeretetére 
a magyar asszonyok és akkor 
eljön az idő, melyben, mint 
egykor a Krisztusi kálváriát 
kisérő asszonyok, a golgotás 
ut, a sok leroskadás és a 
megfeszittetés után látni fog- 

1 ják a feltámadást."
1 Nem üdvözölhetjük őt

Világszabadalom!

„ZEPHIR"
atüzelésü, légfütéses folytonégő kályha
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kiló fával EGY SZOBÁT Órán át

REKORD szén, koksz és fatüzelésü folytonégő 
kályhák. .'. Vegyestüzelésü .ZEPHIR" kályhák. 
ELITE takarék-tűzhelyek. .*. Kéménytoldók.

Árjegyzéket készséggel küld:

HÉBERÉ SÁNDOR
kályha- és tüzhelygyáros 

Budapest, VI., Vilmos császár ut 39.
Lerakat: Sátoraljaújhelyen Behyna Testvérek 
vaskeresk., Szerencsen Stein Jónás vaskeresk.

— Negyedórás 
laps a Boxy-Szin- 
bau. Hirt adtunk ar­
ról, hogy a new-yorki 
moziszinészek verse­
nyén Charles Farrell a 
„HetedikMennyország* 
cimü Fox-film fősze­
replőjét kiálltotta ki a

I
! publikum Amerika leg- 
! népszerűbb filmsztár- 
i jának.

E hirrel kapcsolatban 
most azt halljuk, hogy 

! a Roxy-Szinházban le- 
■ zajlott versenyen Char- 
! les Farrellnek a publi- 
: kum 15 percig tapsolt. 
: A közönség elismeré- 
i sének és szeretetének 
1 ez a szokatlanál hosz- 
; szu megnyilatkozása re - 
1 kordot jelent a színházi 

ovációk történetében.

banAn-behozatal

méltóbban, mint amikor kin-| 
esés lelkének ezen gyönyörül 
mondatát a sátoraljaújhelyiI 
magyar asszonyok elé vetítjük.I

— Razzia. A sátoraljaújhelyi! 
rendőrség csütörtök éjjel általános! 
razziát tartott. Mindössze egy, a! 
város területéről kiutasított, del 
visszatért egyént sikerült elfogni.!

— Nagymihályon letar-| 
I őzt attak egy iparost, mert! 
ivott Rotliermere egészsé-l
gére. Bona Mihály nagymihályil 
asztalosmester a községi választá-l 
sok alkalmával átment Gálszécsre,! 
ahol a vendéglőben sűrűn ürit-l 
gette a poharat és koccintott lord! 
Rothermere egészségére. Beita-I 
lozva kitört belőle a magyar em I 
bér elfojtott keserűsége, irredenta! 
kijelentéseket tett, szidva a cse I 
heket. Hazaérve NagymihálybaJ 
letartóztatták. A gálszécsi vendég-l 
lőben vele együtt mulatók ellen isi 
megindult az eljárás, amiért ko-| 
cintottak a nemes lord egészségére]

— Rendkívüli tisztújítói
közgyűlés. A Magyar Turista! 
Egyesület Hegyaljai Osztálya fj 
1927. évi október hó 29-ik napj 
ján délután 6 órakor a kaszinói 
helyiségében tisztújító rendkivülj 
közgyűlést tart, amelyre az alap-j 
szabályok értelmében tagsági dij 
jaikat teljes összegében befizetett! 
és igy választásra s megválaszd 
tásra jogosított tagokat ezutori 
hivja meg az elnökség.

— Hangverseny. Zathurecku 
Ede, a kiváló hegedűművész, oktl 
28-án, pénteken este negyed 9 
órai kezdettel a városi színházban 
tartja hangversenyét a következő 
műsorral: 1. Corelli: La Folia 
2. Mendelsohn: Hegedűverseny 
Allegro molto appassionato, An| 
dante, Allegretto non troppo, A1 
legro molto vivace. 3. a) Hubay 
Preghiera, b) Brahms: Valce, c 
Achron: Héber Melódia, d) Schu 
bért: A méh. 4. a) Paganinid 
Vogrich: Dans les Bois. b) Wie 
niaoski: Scherzo Tarantella.

— Hotel Imperial. Bird
Lajos világhírű regénye 10 felvol 
násban. — Ez a világhírű filnj 
az egész világot bejárva, dicsősé| 
get szerzett a magyar névnek.
A magyar hősiesség apotheozisj 
ez a film, melyet a fővárosi Royal! 
Apolló négy hete zsúfolt háza] 
mellett mutat be és amelyet a 
újhelyi Városi Mozi — mindéi 
vidéki mozit megelőzve — kedl 
den, szerdán és csütörtökön mu|

Kn marrorAcitPtt Tonol/arral

— A Mária-IiongregfieM 
műsoros előadásai. A Sátori 
aljaujhelyi Leány Mária-Kongrd 
gáció tagjai november hó 4 él 
és 7-én este 8 órai kezdettel mid 
soros előadást rendeznek a várod 
színházban. Műsor: Vörösmarty-j 
Ernyey: Szép Ilonka, melodrámd 
2. Nagy kéri M.: Csak azért d 
Vígjáték 3 felvonásban. 3. A hai 
nal győzelme. Allegorikus irrej 
denta tánc élőképekkel. Jegye 
előre kaphatók Szabó Pál könyv
kereskedésében. I
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3 felvonásban. 3. A haj- 
jzelme. Allegorikus irre- 
jánc élőképekkel. Jegyek 
(phatók Szabó Pál könyv­
esében.

—öngyilkossági kísérlet.
Kurej Mihály 18 éves újságárus 
aszpirinnel megmérgezte magát, 
majd tettét megbánva, az Erzsébet 
kórházba ment, ahol a kapuban 
összeesett. Tettét azért követte el, 
mert az elárusított újságokért ka­
pott pénzt elmulatta.

— Cecil B. <le Mílle mintha 
csak a film lord Rothermere-jeként 
bontakozna ki. A világ eme leg­
nagyobb filmrendezője végkép szi­
vébe zárta a magyarokat. Alig 
fejezte be a „Visztula hajósa“ cí­
mű nagy filmjét, amelyben Vár- 
konyi Mihálynak juttatott nagy 
szerepet, — Biró Lajos „Rabló- 
lovag“-ját filmesitette meg és a 
női főszerephez Putty Liát szer­
ződtette. Legújabban a világ leg­
nagyobb filmjében, a „Királyok 
Királyáu-ban, amelyet maga Cecil 
B. de Milled élete főmüvének mond, 
Pilátus szerepét Várkonyi Mihály- 
lyal töltötte be. Tudvalévő, hogy 
ez az]a fiimcsoda, amelynek eu­
rópai bemutatója a Reinhardt-féle 
salzburgi ünnepi játékok alkalmá­
ból folyt le. Az ünnepi játékok 
világraszóló nyilvánossága ezuttaj 
először nyilt meg film-mű előtt 
és ezért nemcsak a filmrajongók, 
hanem az egész művészvilág há­
lás lehet de Millenek, mert ezzel 
a leghivatottabb művészeti fórum 
elismerte a film egyenrangúságát 
a színpadi művészettel.

— A vásárlás művészete. 
Bebizonyosodott tény az, hogy 
pénzt csak azok takaríthatnak meg, 
akik jól tudnak vásárolni. A vá­
sárlás művészetét nem nehéz el­
sajátítani azoknak, akik elfogadják 
útbaigazításunkat. 1) Csak meg­
bízható cégnél vásároljunk, aki 
nem él vissza áruismereteink hiá­
nyával. 2) Közvetlen forrásnál 
vásároljunk, hogy a közvetítés 
költségeit megtakaritsuk. Ezen út­
baigazítás betartása főként a szö­
vetáru vásárlásnál nyújt előnyt. 
Példának hozhatjuk fel a világhírű 
Semler céget, amely 1850. óta, 
vagyis több mint 75 esztendeje 
elégiti ki óriási választékú leraka- 
tából eredeti angol szövet külön­
legességekkel a vásárlók ezreit. A 
világszerte elismert londoni Semler 
cég, amely kiváló áruit a világ 
minden részébe exportálja, köz­
vetlenül és elsőnek küldi Buda­
pestre férfi és női szöveteit, a cég 
Budapest, IV. kerület Bécsi ucca 
7 szám alatti lerakatában. Termé­
szetes, hogy ezért árai rendkívül 
mérsékeltek. Akik különösen jó 
vásárt akarnak csinálni, nem mu­
laszthatják el felkeresni a maradék 
osztályt, amelyben való vásárlás 
az alkalmi vátel minden előnyét 
nyújtja, annál is inkább, mert a 
cég különös súlyt helyez arra, 
hogy vidéki vásárló közönségét a 
vétel teljes megelégedettséggel 
töltse el.

Perzsa, szmirna, argó­
inál! és karamáuia szőnye­
gek javítását jntányosan 
vállalja G AHC BELLIiA 
Matolai Etele ucca 2. sz.

4n is csak „Dr. Oelker"- 
félc sütőport használok!

A 127 receptet tartalmazó könyvet 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi
Dr. Oetker, Budapest, Vili. kerület 

3 Conti ucca 25. szám.

— A Népkonyha javára
1927. évi szept. hó 18-án rende­
zett ünnepély bevételeinek és ki 
adásainak folytatólagos elszámolá­
sa. Készpénzadományok: gróf 
Pongrácz Kálmán és neje, Le- 
hoczky Sándor 25—25 P, gróf 
Pálffy László, ifj. gróf Dessewffy 
Miklósné, Szinnyey-Merse Aurél 
és neje, Káliay István, Szinnyey- 
Merse Ödönné, Páyer Ferenc, Kor- 
niss Ferenc és neje, Zalay Andor 
és neje, Csajka Endre 20—20 P, 
gróf Széchenyi-Wolkenstein Er- 
nőné 21.90 P, Bessenyey Zénó 
16.80 P, Meczner Béláné 16 P, 
Bernáth Aladár 15 P, báró Schell 
Ernő, Dókus Gyula, Meczner Jó- 
zsefné, dr. Chudovszky Móricné 
10—10 P, Harsányi Gyula 8 40 
P, Lehoczky Sándorné, dr. Pri- 
hoda Lászlóné, Nyomárkay Ödön­
né, Bernáth Béláné, özv. Nagy 
Barnáné 8—8 P, báró Waldbott 
Frigyes 6.80 P, Meczner József, 
dr. Holló Andorné, dr. Székely 
Lászlóné, dr. Gaál Jenőné, Kádár 
Gyuláné, dr. Weisz Bertalanné, 
özv. Hornyay Béláné, Hönsch 
Dezsőné, Éhlert Gyuláné, Orbán 
Kálmánné, Juhn Róbertné, Oláh 
Istvánné, őzv. Juhász Jenőné, Tóth 
Elekné, Olchváry Dezsőné, Deák 
Andorné, Zettin Ignácné, Koós 
Gyuláné, Szeszlér Ödön, Molnár

— Székrekedésnél, emész­
tési zavaroknál, gyomorégésnél, 
vértódulásoknál, fejfájásnál, álmat­
lanságnál általános rosszullétnél i 
igyunk reggel éhgyomorra 1 po- I 
hár természetes „Ferenc József" | 
keserüvizet. A belorvosi kliniká­
kon szerzett tapasztalatok szerint 
a Ferenc József viz az ideális 
hashajtó minden jellemző tulaj 
donságait egyesíti magában. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben.

— Fővárosba utazó olva­
sóinknak páratlan kedvezményt 
nyújt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék, az éttermi árakbóHpedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét.

Puck
motorkerékpárok 

eladására az 1928. évre

helyi képviselőt
keresünk.

Gyári eladási központ:

ludapiit, II., Liizt Fenni tér 9.

fi magyar iskolánkivüli nép­
művelés múltja, jelene és 

szervezete
Közli: Bencze András zemplér vár­

megyei népművelési titkár.
VIII.

Vármegyénk népművelési állapota.
A már ismertetett kormányren­

deletek utasításai alapján indult 
meg vármegyénkben a népműve­
lési tevékenység.

E tevékenység kifejlődését az 
első években (1920—1924.) az 
anyagiak hiánya gátolta, addig 
mig a vármegye agilis vezetője: 
Bernáth Aladár alispán ur őrnél-

Gyuláné 5—5 P* WHliger Gézéné, | .^az «*>«„-

dr. Dubay Istvánné, Thuránszky , költségek fedezéséről. Öméltósá- 
Lászlóné, dr. Berger Józsefné, dr. j gának magyar lelke megértette, 
Izsépy Tihamérné, dr. Bajusz Er- j hogy mily rengeteg tennivalónk
nőné, Mattyasovszky Kálmánné,______ _ van e ^ren mi’/ szédítő, ijesztő
hvhv, ‘‘‘“ “T *’7‘7,!• ‘‘I’ * kép tárul elénk népünk elmara- Taugner Józsefné, Tomcsánymé. ■ dJtságát i|le|61eg f ennek meg.
Mészáros Istvánné, Olchváry Pál- , változtatására a Törvényhatósági 
né, Ercsey Gézáné, dr. Haas Bér- Bizottság utján gondoskodott a 
talanné, dr. Róth Józsefné 4—4 P. ! szükséges anyagiaknak fedezéséről.

(Folytatjuk.) Ezzel rohamosan megindult a

jfe dobja el
az üres cipőkrém dobozokat,

mert ingyen kap

1 tele doboz
eredeti angol recept alapján 

készült

„VESTA"
CIPŐKRÉMET

6 üres „Vesta" dobozért ott," 
ahol azokat vásárolta.

KAPHATÓ

Sátoraljaújhelyen :
Weisz Margit, Domokos Fe­
renc, Frischmann Ernő, özv. 
Czellár Jánosné, Fried Zoltán, 
Herschkovits L. és Tsa, Katz 
Dávid, Lefkovits jakab, Perl- 
stein Ignác, Rein Lajos, Schön- 
stein József, Weinberger Már­
ton, Weinstock Zsigmond, 
Weisz Sámuel, Taub Gyula és 
Adler Henrikné kereskedésében.

Sárospatakon :
Gottesmann Kálmán, Gottes- 
mann Lipót, Adler Emánuel, 
Hangya Fogy. Szöv., Lieber- 
mann Bernát, Markovits Mór, 
Markovits Adolf, Moskovits 
Ignác, Pavletits György, Neu- 

Mór és Schattin 
kereskedésében.kz zi

üz Első Sátoraljaújhelyi Hordógyár
DEFTSCH BLUM É8 TÁRSAI 

Hordóüzemében Faárugyárában Fakereskedésében
Mindennemű asztalosmindenféle nagyságú

hordók, szüretelő és munka, bútor, épü- 
pinceedények, zsíros- let munka; ajtók, ab- 
és csomagoló hordók lakok, berendezések
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám: 2

Faragott fa, rúd, deszka, 
léc, zsindely, cserép, 
pala, saját előállítású
hajópadló, tűzifa

munka és évről-évre hatalmas fej­
lődést mutat.

Mig az első években alig 17— 
29 községben folyt rendszeres 
népművelési tevékenység, a múlt 
évadban már 51 község lakossága 
részesült a népművelés áldásai­
ban, bár a munkaterv teljes vég­
rehajtását gátolták a tél végén, 
kora tavasszal fellépett járványos 
betegségek.

A múlt évben az 51 községben 
összesen 720 ismeretterjesztő elő­
adás, 3 analfabéta, — 4 elemi, — 
1 általános ismeretterjesztő tan­
folyam és 161 műkedvelői előadás, 
illetve alkalmi ünnepség tartatott.

Az ismeretterjesztő előadásokat 
73.777, a tanfolyamokat 310 egyén 
hallgatta, ami vármegyénk lakos­
ságának több mint felét teszi ki.

E hatalmas tömeg oktatását 267 
előadó végezte, kik közül 25 kát. 
lelkész, 35 prot. lelkész, 100 ta­
nító, 11 tanár, 28 jegyző, 25 or­
vos, 5 ügyvéd, 2 mérnök, 5 közig, 
tisztviselő, 5 magánhivatalnok, 9 
földbirtokos, 5 gazdatiszt, 1 iparos 
és 12 egyéb foglalkozású volt.

Ezen előadóknak a teljesített 
munka arányában összesen 2851 
P 80 f. fizettetett ki tiszteletdij cí­
mén, de meg kell jegyeznem, 
hogy igen sokan nem vették 
igénybe a kiutalt tiszteletdijat, 
vagy jótékonycélra ajánlották föl. 
amiért ez utón is hálás köszönetét 
mondok.

Az előadók munkájának meg­
könnyítésére, az előadások von­
zóbbá tételére a vmi. Népművelési 
Bizottság 4 drb. karbid világításra 
berendezett vetitőgépet — meg­
felelő diapozitív sorozattal — to­
vábbá a Magyar Népművelés 
Könyvei cimü könyvsorozat eddig 
megjelent 2 Kötetéből (Széchenyi 
tanítása és Szülőföld és honismer­
tetés 50—50 példányt szerzett be 
és osztott szét a községek között. 
Ugyancsak fenti célból a nm.
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kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur 2 drb. mozigépet ado­
mányozott, melyek közül la 
Bodrogközi községek, 1 Mád, 
Tállya, Monok községek részére 
adatott ki használatra. A nm. m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszter ur még 38 népkönyvtárt 
adományozott vármegyénk részére, 
amelyek az 1000 léteknél nagyobb 
községek között osztattak szét és 
amelyeknek szétküldése most fo yi 
az Afra könyvforgalmi K. 1 - anai.

Mindezekből a múlthoz viszo­
nyítva határozott haladás al<aPd" 
ható meg a népművelés terén, de 
ez nemcsak az adatokban nyilvá­
nul meg, érezhető a lakosság
gondolkozásmódian is Míg évek­
kel előbb szinte idegenkedéssel 
fogadta a népművelés eszméjét, 
ma már a lakosság maga óhajt 
hajlékot emelni annak.

Vármegyénk több községében 
népház építése vétetett tervbe és 
több helyen már nagyobb összeg 
is áll e célra rendelkezésre, sót 
Ricse községben Cukor Adolf, a 
község szülötte óhajt a népműve­
lésnek hajlékot emelni.

Tájékozásul közlöm, hogy a tél 
folyamán a vármegyében 1C00 
ismeretterjesztő előadás, 10 anal­
fabéta, 10 elemi és 20 általános 
ismeretterjesztő tanfolyam tartása 
vétetett tervbe.

Ezeken kívül vetítőgépek be­
szerzése, könyvtárak kiegészítése 
folytatólagosan eszközöltetni fog.

Mindezekből látható, hogy var­
megyénk népművelése rohamlép­
tekben a legjobb utón halad előre 
az előadói kar önzetlen munkál­
kodása, az állami és közigazgatási 
hatóságok támogatása mellett.

Épen ezért ezúton is kérem a 
nagyközönség szives közreműkö­
dését, hogy munkánk révén mi is 
valami csekély mértékben hozzá­
járuljunk Hazánk újjáépítéséhez.

1374/4. 1927. szám. A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék.

HIRDETMÉNY-

Ssít.ts SS 8BX
.■járást a kisajtoló, termelőkre vonalltorton ejrendtoeés alto 
gyalás határnapjául 1927. évi "ovember hó 2. (kettő) nap a 
nak d. e. 9 óráját a kir. törvényszék elé (I. emelet 4i. apu,
£ °TLao,Kivagy ne,áfán ismeretlen helyen ^tózkodó^- 
könyvi érdekeltek részére gondnokul dr. Csizy Béla 1
^Mv^r'éSt összes érdekelteket hogy a 
tárgyalásról való elmaradásuk a kártalanítás tárgyában az érdemle

gCS öuife7yh0m2aé1vTfk«óKálhyó°Z7a'napián. Kökényt 

Tamás sk. kir. tvszéki tanácselnök. Thót Elem$r
kezelő.

Bútorok legolcsóbban
részletfizetésre is REKORDBUTOR 
Budapest, VIII., Barossucca 34. 

i Klinikával szemben.) 

HyomdatielyiségQntí
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

7T7T~r ff i----  7T^m~~*»rn**** '■........

HIRDETÉSI ALKALOM!
Hirdessen az 1928 évi

ZEMPLÉN NAPTÁRÁBAN
Egy álló esztendeig szolgálja hirdetése 

üzleti érdekeit

fürdetéseket fölvesz a Zemplén kiadóhivatala
Vármegyeháza II. udva .

í. ........................

fi qazdakSzonség és cséplogéptiitajdonosok figyelmébe1

TRUHKHAHN
FAISKOLA
BÉKÁSMEGYER

Páiííy-téri vili*- 
maisai 38 pere 

Árjegyzék »■- 
gyem ée bér- 

■aentve

Sátoraljaújhelyen, a Fő ucca 28 sz. alatt megnyílt
Wirtsdiafter és Társai

gazdasági gép- <s milszaUi rlkkek iizlele
Állandó raktáron : Gőz-, motor- és ,r=klorhi^|)lfiI!’g!^a’ 
gazdasági gépek, malomberendezések, .'í , géo
Izóró vetőgépek, úgy belföldi mint eredeti amerikai gép, 
motor és autó gépolajok. - Gyári lerakat vízmentes kazaloző, 

cséplőgép ponyvák és zsákokban stb 
Értesiljük a m. t. közönséget, hogy Klein Miksa a„köasmer
szaktekintély a cégnek beltagja, kinek több évtizedes szakma^
beli működése biztosíték a legpontosabb és szakszerű kisz 
Telefon: 97. gélásra. Telefon: 97.

NEUMANN
ES

SCHWARZ
BUDAPEST, IV., BÉCSI l). 1.

Speciális 
újdonságok 

női ruhadiszekben

Mindennemű hímzés, diszzsinór, 
rojt, gomb, csatt, csipkevolant, 
ruha és fehérnemücsipke, gyöngy 
és flitterdiszek, függönytüllök, 

ruha és butorpaszományok.

Rendeléseket poslafor- 
d n It Aval intézünk el.

HUTKAIJÓZSEF
faesztergályos

Sátor&lJ&uJholy, Völgy uoo» 6
(Vámőrség! laktanya mellett.)

ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szaru, kaucsuk, cellu­
loid, egonit, fiber, gumi, fa disz és 
müesztergályos munkákat. Továbbá 
belső bútorzat! dísztárgyakat és 
gyermekjátékáru készítését, úgy­
szintén kerekes gnssolyok újon 

nan készítését és javítását.

©

&
m\\v

V’A

SINGERvarrógépek
rég bevált jó minőségben

r tételek

Sátoraljaújhely
Rákóosi ueoa 18

EP

URADALMAK, EHD0HI9BT1L0R és £1*3,lleiíe!
Ajánlom, hogy üzletemet műszak, ckkekkel es felszerelések ^ ^

Kiváló külföldi órnk!
Logarlécek 
Lépték mérők 
Állítható ébenfa vonalzók 
Celloloid háromszögek 
Mérnöki finom tuskihuzók ébenfa 

nyéllel!
Színes tusok minden színben |

Valódi arany töltőtollak ! Térképtáskák !

SET Szabó Pál

Hagy választék! 
Térképmérők
Térképmérő óraszerkezettel 
Nullkörzők
Prazlsions-körzők uj ezüstből 
Mérnöki színes és pastell-irónok 
Angol rajztollak

Szolid árak I

Pauspapirok
Rajzpapirok
Pausvásznak
Milliméterpapirok
Vázlatrajzpapirok
Negatív és posltiv másolópapírok 1

: Z' », I l-ögépLdl... I Ir6g.pp.plr.il!

" Telefonszám 126
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■------------------------------------—-------: . „ r , "~^el Sátoraljaújhely Felelős kiadó • Szentgyörgyi Géz.
„malőrt a laptulajdonoa : Zemplén könyvnyomda és Ifvnkmdó -


